

## 陽明山【老君山—姜太公道場】遊記

醫療器材與醫學影像研究所二年級 李安秦



圖說：陽明山仰視圖，遠看雲霧繚繞，神秘且神聖

事務繁忙的學期當中，與其待在室內不斷的壓榨腦力，積累心理壓力，不如走向戶外讓頭腦透透氣，恢復身體器官的正常耗氧量，一方面提升之後的工作效率，另一方面健走等有氧運動也能提供心肺功能的維持。提到戶外活動，走入森林山區更是對恢復身心健康有很大幫助，許多文獻提到，由植

物自然釋放芬多精(phytoncide)到空氣中，大多數帶有抑菌功效，而對於人體而言能少量提升免疫功能或帶有提神效果，簡而言之，叢樹密集、枝繁葉茂的環境除了幫助調適精神緊張的身體，更能增強抵抗力。

今日，為了讓家人目前的工作有一些啟發，也順道上山呼吸新鮮空氣，於是帶著母親與兩位姐姐驅車前往老君山—姜太公道場，這座道場位於陽明山竹崇寮與下過溪交界處，坐北朝南的建築方式，背靠陽明山擎天崗，面向自山道上游流下的清泉，背有靠山而面有活泉，保持常年氣候舒適又有活水帶走混濁的氣場。



圖說：道場旁溪流，常年灌注活泉，保持周遭生態綠意，也為道場帶來源源不絕能量

剛到門前，抬頭望見匾額批著天下第一神卦，這麼有自信也令人更好奇，究竟裡面供奉的是多大有來頭，而走進道場入口，左右兩側壁上皆貼滿相關新聞報導，許多政商名流甚至是馬來西亞國師，都曾來到此地尋求幫助，我想就算沒有真正的神力，也應該是有在心靈上達到某種程度的慰藉，不然也不會有如此多人慕名前來探訪；在道場門口右側，設有添香油錢的悠遊卡感應器，刷一次卡添一次油香，這也是我第一次遇到數位支付的香油錢設施，只能說神明也不得不跟著科技的進步而前進，走進了室內，可以看見兩側併起很多張桌子合成一張大供桌，上面擺滿裝有水的瓷碗，而水上則擺著一個小蠟燭，聽說是點了七星燈才會有自己的一盞蠟燭，別說這道場添香油錢的方式很先進，這七星燈還能在超商繳款呢！而此祈求儀式過程相當有趣，在歷史上也別具意義，經過法師施作儀式後，蠟燭內燈火必須不滅七七四十九天，則點燈祈福的信眾可以趨吉避凶、改變運勢，在歷史上則傳說姜子牙替周文王西伯侯姬昌續命，諸葛孔明也為延壽而點起七星主燈，不過我們這趟目的只是來保個平安，尋求一點工作的方向而已，所以並沒有點起這個神秘的七星燈。

在拜完一輪主神後，等待兩位姐姐對神明祈禱喃喃自語的同時，我就想來求個籤詩看看，聽說求籤比起和神明祈禱，更能找到想要求得的解，於是第一次抽籤得詩：

**【中籤】震宮豫變萃(豫六五)**

我何宿，我何宿，海來河北成名祿，一段神光直衝久瀆。

**【解籤】**你問你的歸宿在何方，你來自於海，也許是大海之濱，你與海有能量相牽，無論世界各地河流海域，萊茵河、亞馬遜、曼哈頓、泰晤士...都能在那些地方取得名譽和學位，收入無憂。而神明會庇佑你一段相當長的時間，讓你取得有貢獻的大成就，但還望保重身體，腸胃也需多注意。

雖然跟我實際問的問題方向大相逕庭，不過由於內容對我來說也是給予高度的期許，取得大成就也是祝福我的未來，當作參考也不需要太過在意，但我姐抽到的籤是下籤，對於個性比較迷信的人來說，這就有點無法接受了，導致她後來吃飯心不在焉，到陽明山上也是嘆氣連連，拗不過的我們只好帶她回去再抽一首籤詩，抽到第三次後終於得到中上籤，也為此次旅途畫下還算完美的句點。

總結，若說這趟旅程來陽明山姜太公道場有什麼收穫，我想最多的是和家人出門踏青的充實感，在沿途的談天說笑中聯繫感情，也為了學期後半段的課業再充電，反而求神問卜的過程不是最重要的事情，畢竟得到的建議也比不上認真做事來的實際，但也算是長了知識，台灣各地都有知名的廟宇或道場，參拜依附的信眾也不在少數，而這些傳統事物的傳承不僅是文化的一環，也是每個有需要的人心中，不可或缺的支持和穩定。